
Industrial Economics     

Question Option Text 1 Option Text 2 Option Text 3 Option Text 4 

Industrial Economics is also known as-----               
औȨोिगक अथŊशा˓ ----- ʉणून देखील ओळखले जाते. 

 Business Economics 
ʩवसाय अथŊशा˓ 

Agricultural Economics      
कृषी अथŊशा˓ 

Managerial Economicsʩव̾थापकीय 
अथŊशा˓ 

Labour Economics 
कामगार अथŊशा˓ 

Industrial Economics studies------.                         
औȨोिगक अथŊशा˓ ---- चा अɷास करते.  

Labour Welfare कामगार 
कʞाण Financial Market आिथŊक बाजार 

Agricultural Marketing         कृषी 
िवपणन 

International Trade   
आंतरर Ō̓ ीय ʩापार 

Industrial Economics helps government for------.      
औȨोिगक अथŊशा˓ ------ साठी सरकारला मदत करते. 

Financial Market आिथŊक 
बाजार  Economic Policy and 

Planning  आिथŊक धोरण आिण 
िनयोजन 

Agricultural Marketing         कृषी 
िवपणन 

International Trade   
आंतररा Ō̓ ीय ʩापार 

The following aspect is not included in the scope of 
Industrial Economics.                                         औȨोिगक 
अथŊशा˓ाǉा Ɨेũामȯे पुढील पैलंूचा समावेश नाही. 

Theory of FirmफमŊ िसȠांत 

Cost AnalysisखचŊ िवʶेषण Profit Analysisनफा िवʶेषण 

 Service Sector सेवा Ɨेũ. 

Industrialization has played a vital role in---------.               
------------- मȯे औȨोिगकीकरणाची महȇपूणŊ भूिमका आहे. Transportm वाहतूक 

 Economic Development 
आिथŊक Ůगती  Banking Progress बँिकंग Ůगती 

Insurance Sector. िवमा 
Ɨेũ. 

Industrial Economics does not studies------.          
औȨोिगक अथŊशा˓ अɷास करत नाही ------. Industrial combination 

औȨोिगक संयोजन Financial Market आिथŊक बाजार 
Industrial Productivity औȨोिगक 
उȋादकता 

Concentration of 
Economic Power.आिथŊक 
शƅी एकाŤता. 

Economic development depends on----आिथŊक िवकास 
अवलंबून आहे ----  Population लोकसंƥा Nature  िनसगŊ 

Industrial Development औȨोिगक 
िवकास Land जमीन 

Industrial development does not depend on-----औȨोिगक 
िवकास यावर अवलंबून नाही ----- Agricultureशेती Service sectorसेवा Ɨेũ 

 Economic developmentआिथŊक 
Ůगती  Entrepreneurs उȨोजक 



The term industrial economics was probably originated 
for the first time by -----                                                       
------ या अथŊशा˓ǒाने औȨोिगक अथŊशा˓ हा शɨ पिहʞांदाच 
वापरात आणला. 

  Hanson हॅɌन   Andrews अँडŌ ्यूज  Stigler          İːलर     Keynes केɌ  

Industrial economics is a term for --------------- as applied 
to industry.औȨोिगक अथŊशा˓ िह--------------- संकʙना आहे. 

Economics Analysis 
अथŊशा˓ीय िवʶेषण Social Analysis सामािजक 

िवʶेषण Economical Analysis       आिथŊक 
िवʶेषण 

Political Analysis राजकीय 
िवʶेषण 

The broad elements of industrial economics are-----------
------औȨोिगक अथŊशा˓ाǉा अɷासाचे ------------- हे पैलू 
आहेत. Problems of 

Societyसमाजाǉा सम˟ा 
Firms and 
Industryʩवसायसं̾था व उȨोगधंदे 

Descriptive and Analytical  
वणŊनाȏक व िवʶेषणाȏक 

Economic and Social 
आथŎक व सामािजक  

Industrial Economics is Concerned with the---------------
औȨोिगक अथŊशा˓ --------------- संबंिधत आहे. Social Problemsसामािजक 

सम˟ा 
Administration of 
BusinessउȨोगाǉा Ůशासनाशी  Economic ProblemsआिथŊक सम˟ा 

Political Problemsराजकीय 
सम˟ा 

Which one of the following factor is not influencing on 
the location of industries?  पुढीलपैकी कोणता घटक 
उȨोगांǉा ̾थानिनिʮतीवर Ůभाव पाडत नाही? 

Agriculture शेती 
External advantages    बा˨ 
फायदे 

Labour availability  कामगार 
उपलɩता 

Availability of raw material 
क̓ǉा मालाची उपलɩता 

Which of the following is the first step in making a 
correct location choice? योƶ ̾थान िनवडीसाठी खालीलपैकी 
कोणते Ůथम पाऊल आहे? 

Develop location 
alternatives ̾थान पयाŊय 
िवकिसत करा 

Decide the criteria for 
evaluating location 
alternatives ̾थान पयाŊयांचे 
मूʞांकन करǻाचे िनकष ठरवा 

Evaluate the alternatives पयाŊयांचे 
मूʞांकन करा 

Make a decision and 
select the location िनणŊय 
ƽा आिण ̾थान िनवडा 

Generally industrial location depends upon------.    
साधारणपणे औȨोिगक ̾थानिनिʮती यावर अवलंबून असते ------. Cheap labour ˢˑ मजूर 

Foreign Investment    िवदेशी 
गंुतवणूक Innovation    नािवɊ Agriculture.    शेती. 

Who has not given any theory on Industrial Location? 
औȨोिगक ̾थानावरील िसȠांत कोणी िदले नाही? 

Alfred Weber      अ̵ůेड 
वेबर August Losch ऑगː लॉश Sargent Florence साजōट ɢॉरेɌ Dr. Marshall डॉ. माशŊल 



Which one of the following factor is not considered by 
Weber in his theory of industrial location?                     
वेबर यांनी औȨोिगक ̾थानांǉा िसȠांतामȯे खालीलपैकी कोणȑा 
गोʼीचा िवचार केला नाही? 

Agglomorative factors 
कŐ ūीकृत घटक 

DeglomeratIvie Factors 
िवकŐ ūीकृत घटक Local Factors Ůादेिशक घटक 

Co- efficient of 
localisation 
̾थािनकीकरणाचा सहगुणांक  

Which One of the following localisation of industries 
was measured by Sargent Florence?                                
सजőȴ ɢॉरेɌȪारे उȨोगांचे ̾थािनकीकरण मोजǻाचे एक मागŊ --
---  

Material index सामŤी 
िनदőशांक 

Labour coefficient कामगार 
गुणांक Location index ̾थान िनदőशांक 

Coefficient of localisation 
̾थािनकीकरणाचे गुणांक 

Weber’s Theory of Industrial Location is also known as-
-----.वेबरचा औȨोिगक ̾थानिनिʮतीचा िसȠांत  ------ ʉणून 
देखील ओळखला जातो. 

Pure TheoryशुȠ िसȠांत Labour Theoryकामगार िसȠांत Primary Theory Ůाथिमक िसȠांत 
Secondary Theoryदुʊम 
िसȠांत 

Alfred Weber published --------- book.                          
अ̵ůेड वेबर यांनी --------- हे पुˑक Ůकािशत केले. 

Wealth of Nationरा Ō̓ ाची 
संपȅी  

Employment,  Interest & 
Money रोजगार, ʩाज आिण पैसा 

Theory of the Location of 
Industries उȨोगांǉा ̾थानाचा िसȠांत 

Communist Manifesto 
कʄुिनː जाहीरनामा 

 


